
 

   

 

 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  
 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 26 

 
OGGETTO: DETERMINAZIONE IMPORTO DEL GETTONE DI PRESENZA 

SPETTANTE AI CONSIGLIERI COMUNALI. 
 

 

 

L'anno  duemiladiciannove il giorno  quattordici del mese di giugno convocato a seguito di regolari 

inviti, il CONSIGLIO COMUNALE, composto dai signori: 
 

 

Trentini Luca P Padovani Matteo P 

Brisighella Marco P Sandrini Sara P 

Valenza Marzio P Aprili Anna Chiara P 

Stefanini Benedetta P Mazzucato Marco P 

Magalini Davide P Signorini Luca P 

Bolisani Matteo P Kolade Oluwagbohun Ayomiposi Michael P 

Martini Elisa P   
   

Presenti:   13 Assenti:    0   

      

Assessore Esterno: Sandrini Sara P 

 Brisighella Marco P 

 Martini Elisa P 
 

si è riunito nella solita sala adunanze. 

 

 
Partecipa all'adunanza il Segretario dott. Di Marco Massimo. 

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sindaco assume la presidenza, dichiara aperta la 
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seduta ed invita il Consiglio Comunale a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, depositato 

24 ore prima nella sala delle adunanze, il cui testo è riportato nei fogli allegati.  
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OGGETTO: DETERMINAZIONE IMPORTO DEL GETTONE DI PRESENZA SPETTANTE AI 

CONSIGLIERI COMUNALI. 

 
 

Il Sindaco provvede a relazionare in merito al provvedimento in esame. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Udita l’esposizione del Sindaco; 
 

 
 

Vista l’allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto; 
 
Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modificazioni; 

 
Richiamate le disposizioni di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare 

l’articolo 42; 
 
Richiamato lo Statuto, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 26 aprile 

2004, esecutiva ai sensi di legge; 
 
Richiamato il “Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi”, approvato con 

deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del 30 dicembre 2010, esecutiva ai sensi di legge; 
 
Richiamato il “Regolamento di contabilità”, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 43 del 13 novembre 2002, esecutiva ai sensi di legge; 
 
Visti gli allegati pareri favorevoli resi, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del decreto 

legislativo n. 267/2000, dal responsabile dell’Area Affari Generali e Finanziari in ordine 
rispettivamente alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile del presente provvedimento; 

 
Preso atto che la votazione, espressa per alzata di mano, ha dato il seguente esito proclamato 

dal Presidente: voti favorevoli unanimi 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare l’allegata proposta di deliberazione, parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento. 
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ALLEGATO     ALLA     DELIBERAZIONE    DEL 

CONSIGLIO COMUNALE N. 26  DEL 14/06/2019 
 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

 

OGGETTO: DETERMINAZIONE IMPORTO DEL GETTONE DI PRESENZA SPETTANTE AI 

CONSIGLIERI COMUNALI. 
 
 
 

IL SINDACO 
 
 
Visto l’articolo 82 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed 

integrazioni, ed in particolare: 

 il comma 2, a mente del quale “I consiglieri comunali … hanno diritto a percepire, nei limiti fissati 
dal presente capo un gettone di presenza per la partecipazione a consigli e commissioni. …”; 

 il comma 8, a mente del quale “La misura … dei gettoni di presenza di cui al presente articolo è 
determinata, senza maggiori oneri a carico del bilancio dello Stato, con decreto del Ministro 
dell’interno, di concerto con il Ministro del tesoro, del bilancio e della programmazione 
economica ….”; 
 
Visto il decreto del Ministero dell’Interno n. 119 del 4 aprile 2000, in forza del quale è stato 

determinato il valore economico di riferimento dei gettoni di presenza dei consiglieri comunali; 
 
Visto più specificatamente: 

 la tabella A ex articolo 1, comma 1, che, per la fascia di popolazione cui appartiene il Comune di 
Nogarole Rocca (da 3.001 a 5.000 abitanti), contempla la corresponsione ai consiglieri comunali 
di un gettone di presenza pari a lire 35.000, corrispondenti a € 15,49, al lordo delle ritenute di 
legge; 

 l’articolo 2 che prevede che gli importi risultanti dalla citata tabella A siano maggiorati, anche 
cumulativamente, fino al 10% in relazione alla fluttuazione stagionale della popolazione 
dell’Ente (+ 5% - lettera a), alla percentuale delle entrate proprie dell’Ente rispetto al totale delle 
entrate (+ 3% - lettera b), nonché dall’ammontare della spesa di parte corrente pro-capite 
risultante dall’ultimo conto del bilancio approvato (+ 2% - lettera c); 
 
Richiamata la circolare n. 5/2000 del 5 giugno 2000 del Ministero dell’Interno – Direzione 

generale dell’amministrazione civile – direzione centrale delle autonome – che fornisce chiarimenti 
per l’applicazione delle norme sopra richiamate; 

 
Dato atto che, al fine del rispetto delle prescrizioni recate dalla suddetta normativa, con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 11/06/2014 si è provveduto alla rideterminazione 
degli oneri connessi con lo status di amministratore locale ai sensi dell’articolo 1, commi 135 e 136, 
della legge n. 56 del 7 aprile 2014 rinviando a successivo provvedimento consiliare la 
determinazione dell’importo del gettone di presenza dei Consiglieri comunali; 

 
Ritenuto conseguentemente, in questa sede, alla luce del rinnovo del Consiglio Comunale 

intervenuto nelle elezioni del 26 maggio 2019, doversi quantificare l’importo del gettone per l’effettiva 
partecipazione alle sedute consiliari; 
 
 

P R O P O N E 
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1) Di ritenere le premesse parte integrante e sostanziale della presente proposta e del sottostante 

dispositivo. 
 
 
2) Di fissare, a decorrere dalla presente seduta, il gettone di presenza da corrispondersi ai 

consiglieri comunali per l’effettiva partecipazione alle sedute del Consiglio Comunale, nella 
misura di € 9,96, al lordo delle ritenute di legge, come risultante dalla rideterminazione effettuata 
con deliberazione n. 19 del 11/04/2014, citata nelle premesse. 

 
 
3) Di demandare al responsabile dell’area Affari Generali e Finanziari l’adozione degli atti 

gestionali, conseguenti. 
 

 
4) Di dare atto che all’indennità di funzione di cui trattasi, si applicano le disposizioni di cui 

all'articolo 26, comma 1, della legge 23 dicembre 1994, n. 724, in materia di assoggettamento 
all’imposta sui redditi.  

 
 
5) Di comunicare il presente provvedimento al responsabile dell’area Affari Generali e Finanziari 

per gli adempimenti conseguenti. 
 
 
 

IL SINDACO 
Luca Trentini 
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PARERI EX ARTICOLO 49 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica dell'atto che si 

intende adottare, essendo state eseguite tutte le procedure di legge previste per la fattispecie. 

 

Nogarole Rocca, 05-06-2019 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to Foroni Armanda 

 

 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile dell'atto che 

si intende adottare, essendo state eseguite tutte le procedure di legge previste per la fattispecie. 

 

Nogarole Rocca, 05-06-2019 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to Foroni Armanda 
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Letto, approvato e sottoscritto 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Trentini Luca F.to Di Marco Massimo 

 

 

 

Copia della presente deliberazione viene pubblicata in data odierna all’albo pretorio on-line per la 

durata di quindici giorni consecutivi in conformità all’articolo 124, comma 1, del decreto legislativo 

18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 IL RESPONSABILE DELL'AREA 

 AFFARI GENERALI  

Nogarole Rocca, 20-06-2019 F.to Foroni Armanda 

 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data            per decorrenza dei termini, ai sensi 

dell'articolo 134, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 IL RESPONSABILE DELL'AREA  

 AFFARI GENERALI  

Nogarole Rocca, ____________________ F.to Foroni Armanda 

 


